

# Народный Мститель

Орган Козловщинского районного комитета  
КП(б) Белоруссии.

№ 18

Суббота, 20 мая

1944 г.

Библиотека  
АН БССР

Прочитано и передано другому.

## ПАРТИЗАНЫ И ПАРТИЗАНКИ!

Зовите, организуйте народ на усиление всенародной партизанской борьбы с немецкими захватчиками. Нападайте на штабы и гарнизоны противника, громите его тылы, разрушайте его коммуникации и связь. Действуйте смело и решительно, знайте, что вам на выручку идет Красная Армия.

## К населению временно оккупированных немецкими захватчиками районов Советской Белоруссии

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ БЕЛОРУССКОЙ ССР,  
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БЕЛОРУССКОЙ ССР И  
ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП(б) БЕЛОРУССИИ

## ОБРАЩЕНИЕ\*

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Рабочие и крестьяне, все трудящиеся временно оккупированных немецкими захватчиками районов Советской Белоруссии!

Под мощными ударами доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, руководимой Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем СТАЛИНЫМ, гитлеровские полчища откатываются все дальше на запад, неся огромные потери в технике и живой силе. Красная Армия прошла с боями на запад местами до 2000 км. Почти полностью освобождена от немецких захватчиков Советская Украина. Идет маэсное изгнание гитлеровцев из пределов нашей родной Белоруссии. Наступают радостные дни освобождения всей Советской Белоруссии из-под гнета немецких палачей и разбойников. Уже почти полностью освобождены от немецких захватчиков Полесская и Гомельская области, освобождено много районов Могилевской и Витебской областей. Началось освобождение Советской Молдавии и Прибалтийских Советских республик.

26 марта 1944 г. героическая Красная Армия одержа-

ла блестящую славную победу. Громя технику и живую силу врага и развивая наступление, войска Красной Армии вышли на Государственную границу СССР. Близок день, когда вся наша советская земля будет полностью очищена от гитлеровской нечисти.

Более двух с половиной лет немецкие душегубы терзают Советскую Белоруссию. Нет такого злодейства, перед которым остановились бы кровавые немецко-фашистские палачи. Немцы зверски убили сотни тысяч и в чем неповинных людей. Они сжигают наших людей, наполняют колодцы трупами наших детей, они отправляют население, загоняют его на минные поля и взрывают там, морят людей голодом в концентрационных лагерях, гонят в Германию, где народ погибает на каторжных работах.

Немецкие захватчики сжигают белорусские города и села. Они покрыли Белоруссию руинами, виселицами и могилами.

Чувствуя свой предсмертный час и зная, что им нет прощения за все кровавые злодействия, немецкие изверги окончательно осатанели. Теперь они затеяли новый план чудовищных злодействий.

против белорусского народа. Они об'явили мобилизацию мужского населения Белоруссии.

Немецкие разбойники хотят путем мобилизации собрать наиболее здоровое мужское белорусское население, чтобы его затем уничтожить.

Для этого они во многих местах Белоруссии и в Польше устроїли лагеря смерті, куда загоняют тысячами собранных под разными предлогами людей, в том числе по „мобілізації“ і тисячам ежедневно увічтожают голодом і лішат газами і потом сжигают. Вот, например, 22 марта 1944 года у деревні Озарії, Полесской області, наступающие войска Белорусского фронта под командованием генерала армії тов. Рокоссовского отблі у немцев такий лагерь смерти, в котором было заключено 33.434 человека белорусского населения. Люди находились под открытым небом, голодные, оборванные, голые. Ко дню освобождения в этом лагере было уже более 900 трупов советских граждан, умерших от голода и замерзших. Десятки тысяч женщин, детей і стариков были обречены на мучительную смерть, от которой их спасла наша

\*) Задержано доставкой.

(Окончание см. на 2-й стр.)

## ОБРАЩЕНИЕ

## (ОКОНЧАНИЕ)

добролюбная Красная Армия. Такую участь немецкие палачи готовят всем сгояляемым по мобилизации.

Немецкие захватчики не посмели от себя об'явить мобилизацию. Эті палачи знают, что оні окружены всенародной ненавистью, оні знают — ні один человек в Белоруссии немецким приказам не подчиняется.

Чтобы обмануть хоть кого-нибудь из белоруссов, немецкое гестапо придумало ширму и назвало эту ширму „радой“. Так называемая „рада“ подписывает бумажки, которые составляет немецкое гестапо.

Два с половиной года искалі гітлеровцы в Белоруссии какого-нибудь предателя, который бы служил для них ширмой и подписывал бы приказы от какой-нибудь „рады“ ілі „самопомощі“, ілі еще от кого-нибудь. Но никто из белорусских людей не пошел на службу к немцам. Тогда они привезли из Берлина Островского. Кто он? Это слуцкий помещик, потом днікінський офицер. После разгрома Днікіна бежал в Польшу и поступил на службу в дефензыву — польскую тайную полицию, которая сделала его депутатом польского сейма. Этот „депутат“ продавал Польшу Германии, потом открыто перешел на сторону Германии. Вот сейчас і привезли его из берлинского звериного питомника, чтобы он изображал собой

„раду“ і помогал немцам уничтожать белорусское население.

## ТОВАРИШИ!

Не поддавайтесь ни на какие немецкие провокации. Не давайте себя обмануть. Помните, что мобилизация, которую проводят немцы под ширмой „рады“, направлена на физическое истребление белорусского народа. Всеми силами і средствами срываите этот кровавый план гитлеровцев. Скрывайтесь, не являйтесь на сборные пункты. Идите под защиту партизан. Вступайте в ряды партизан. Мстите немецким людоедам за пролитую кровь і слезы белорусского народа, за уничтожение наших сел і городов, за разорение і разграбление домашних очагов, за убийство ні в чем неповинных женщін, детей, стариков, за угон наших братьев і сестер в немецкое рабство.

## ПАРТИЗАНЫ

## І ПАРТИЗАНКИ!

Помогайте населению уклоняться от немецкой мобилизации. Разъясняйте всем, что об'явленная Гитлеровцами мобилизация — новый кровавый план физического истребления белорусского народа. Защищайте наш народ всеми силами і средствами. Зовите, организуйте народ на усиление всенародной партизанской борьбы с немецкими захватчиками. Уничтожайте команды, сгояющие народ на сборные пункты, громите сборные пункты. Нападайте захватчикам!

на штабы і гарнізони противника, громите его тылы, разрушайте его коммуникации і связь. Лішайте его возможности подтягивать резервы к фронту. Действуйте смело і решительно, знайте, что вам на выручку ідет Красная Армия.

Сейчас победа близка, как никогда. Красная Армия находится у границы Румынии\*), она вступила в Карпаты. Наступление Красной Армии все нарастает.

Людские резервы Германии исчерпавы.

Авиациі нашіх союзників бомбит немцев днем і ночью. Италия бросила Германию і перешла на сторону союзников, Румыния, Венгрия і Финляндія ішут щелі, куда бы заползти і уйти от ответственности, которую они неизбежно должны повести вместе с Германией.

Героическая Красная Армия ідет к нам. Она несет белорусскому народу избавление, свободу, радостную і счастливую жизнь. Час победы близок. Победа будет за нами! \*

Да здравствует геройский белорусский народ!

Да здравствует наша славная непобедимая Красная Армия!

Да здравствуют наши партизаны і партизанки!

Да здравствует свобода! Советская Белоруссия!

Да здравствует наш вождь, организатор побед, Маршал Советского Союза товаріщ СТАЛИН!

Мщение і смерть немецким захватчикам!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ  
БЕЛАРУССКОЙ ССР П. ПОНОМАРЕНКО.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
БЕЛАРУССКОЙ ССР Н. НАТАЛЕВИЧ.

СЕКРЕТАРЬ ЦК КП(б) БЕЛАРУССИИ П. КАЛИНИН.

\* ) В настоящий момент наступающие части Красной Армии громят немецко-фашистские войска глубоко на румынской территории. (Ред.)